

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



Рисунок А. Ковалевского.

ЛЕНИНКОМУ КОМСОМОЛУ — 55 ЛЕТ

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

29 ОКТАБРЯ Ленинскому комсомолу исполнится 55 лет. Этот юбилей — поистине всенародный праздник. Вся пятидесятилетняя история комсомола овеяна героикой самоотверженной борьбы и труда. Ведь комсомол объединяет молодых людей, которые предъявляют к себе повышенные требования, берут на себя больше обязанностей по сравнению с тем, кто не является членом союза. Готовится отметить этот праздник, подводя итоги сделанного за прошедший год, и комсомольца нашего института.

Прежде всего хочется рассказать о том, как выполняет молодежь вуза свой переходный долг — учиться. Летнюю экзаменационную сессию 231 человек сдал только на «отлично», 1109 — на «хорошо» и «отлично», 11 курсов всех факультетов закончили экзамены со 100-процентной успеваемостью. Гордостью института и комсомольской организации являются Ленинские стипендиаты Н. Белки, В. Петров, Н. Белозерцев.

Третий, трудовой семестр отмечен для наших студентов участием в выполнении труженниками нашего края заданий третьего, решающего года пятилетки. Так, сто сорок бойцов студенческих строительных отрядов института освоили 146 тысяч

рублей. Особенно успешно работал ССО зоотехнического факультета, который освоил 68 тысяч рублей.

Отлично потрудились на уборке винограда в совхозе «Прасковейский» комсомольцы I курса, недавно влившись в наш коллектив. Досрочно, к 4 октября, они выполнили плановое задание. Среди лучших сборщиков винограда можно отметить студентов А. Огурцова, П. Константинова, Ю. Степаненко, Н. Герасименко, а также лучших звеньевых В. Холостых, И. Павлова, А. Афисова, В. Петровского, В. Жерновой, Р. Абакумовой.

Большую помощь учебно-опытному хозяйству в выполнении народнохозяйственного плана оказали комсомольцы шофер Анатолий Цветков, электрик Юрий Глушко, веттехник Павел Несмеянов, механик, секретарь комсомольской организации Николай Хрипко. Комсомольцы института делают ответную на призы ЦК ВЛКСМ помощь сельской школе. Подшефной Каменнобродской школе было передано около 1000 экземпляров книг, комплект спортивного инвентаря, оборудование для биологического и химического кабинетов. Комсомольцы АХЧ взяли шефство над Деминской школой № 8 учебно-опытного хозяйства.

Можно отметить также успехи самодеятельности

факультетов. В дни XV внутривузовского фестиваля, посвященного Дню Победы, были подведены итоги работы за год художественной самодеятельности. Здесь первое место занял коллектив факультета защиты растений (секретарь комсомольской организации А. Аралов), второе — агрономический (секретарь Н. Крамаренко), третье — ветеринарный факультет (секретарь В. Удалов).

В больших и малых делах организации закаляется и мужает целый отряд активистов, воспитанных комсомолом. Это С. Минкин, секретарь комсомольской организации факультета механики, А. Аралов, секретарь комсомольской организации факультета защиты растений, члены комитета комсомола института Н. Довгалевич, А. Новоиконов, Н. Кавешников, И. Яковлева; комсорги курсов Н. Агулина, Т. Нецаева, С. Абишев, А. Ярыгин; комсорги групп В. Кривчиков, В. Сериев, И. Садовой, А. Сухин, В. Маркоров и многие другие.

Хочется от души поздравить вас, дорогие товарищи, с замечательным праздником, пожелать, оглядываясь на славный пройденный путь, добиваться новых успехов в учебе, труде, общественной работе.

В. КОМАРОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!
Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ведущие

СЕКРЕТАРЬ
ФАКУЛЬТЕТСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ

В ГУЩЕ
ЖИЗНИ



Я ПОМНЮ комсомольское собрание. Мы избирали новый состав бюро и секретаря факультета. Им стал Саша Аралов, студент 2 курса. Худощавый, очень скромный, спокойный. Кто-то даже боялся, что он не справится с этой тяжелой работой, требующей массы энергии, сил, умения, чтобы повести за собой людей. Хотя и знали, что он уже целый год был заместителем

секретаря факультета Н. Цыдрина.

Саша впервые стал комсомольским работником в институте. До этого, как и все, закончил школу, служил в армии. За отличную службу был награжден грамотой горкома комсомола.

Я присутствовала на первых заседаниях комсомольского бюро, которые вел Саша. Запомнились мягкость, дружелюбие, а с другой стороны настойчивость и убежденность его выступлений. Он не ставил себя выше других, а был таким же, как и все, прислушиваясь к мнению членов бюро, помогает советом и делом. С тех пор прошло два года. Что изменилось на факультете за это время? Да вот возьмем хотя бы художественную самодеятельность: два года назад она была на последнем месте в институте. Сейчас — мы занимаем первое место.

Саша объясняет это тем, что подобрался хорошие ребята, особенно много помогал Володя Токарев. Впервые за много лет на факультете был организован хор. Что за концерт без музыкального сопровождения? А для оркестра нужны инструменты. Решили заработать денег и купить

их. Поработали в парке по его благоустройству — и появился свой оркестр. Это главная перемена на факультете. Остальное не бросается в глаза, это каждодневный труд.

Так уж бывает, что чем больше человек отдаст другим, тем больше приобретает сам. Для Саши это время не прошло без следа. Чем больше он занимался общественной работой и учебой, тем более продуктивно научился использовать свободные часы: успевал отлично учиться, заниматься спортом (он играет в факультетский футбольный, баскетбольный и гандбольный команды), не забывая кино и театра, книг, находил время для своей маленькой души. А сколько времени требует научная работа! Ею занимается Саша с третьего курса. «Времени не хватает», — жалуется он. Действительно, приходится только удивляться тому, как много успевает этот энергичный, трудолюбивый, обаятельный человек, наш комсомольский секретарь.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,

5 курс факультета защиты растений.
НА СНИМКЕ: студент 4 курса факультета защиты растений А. АРАЛОВ.

СЕКРЕТАРЬ
КУРСОВОГО БЮРО

Люблю
комсомольскую
работу

В ШКОЛЕ Наташа Агулина была активисткой, членом комитета комсомола школы. Бережно хранит она дома грамоты за хорошую работу, а в сердце — память о поездке во Всероссийский лагерь «Орленок», которой была награждена.

Воспитанная комсомолом, Наташа и в институте не смогла стоять в стороне от кипучей жизни молодежи. Ее избирают заместителем

комсорга группы, затем секретарем комсомольского бюро курса.

Хорошо идет работа в бюро, которое возглавляет Наташа. Она сумела зазечь своим энтузиазмом подруг, товарищей. Надежными помощницами секретаря стали Е. Шморгунова, заместитель секретаря, ответственная за политмассовую работу, Н. Назарова, возглавляющая академический сектор, комсорги групп Н. Попова, С. Кашкина и другие.

Деловитость, дружелюбие, общительность — вот какие качества помогают секретарию бюро 3 курса экономфака Наташе Агулиной успешно справляться с ее много-



численными комсомольскими обязанностями.

На снимке: Н. АГУЛИНА.

Благодарность

Деканат агрономического факультета и кафедра почвоведения выражают благодарность студентам V курса агрофака Н. Витатенко, М. Ковалеву, В. Дубине, И. Песоцкому, Д. Джумалиеву, М. Кузьменко, А. Живиницкому, В. Белогорцеву, С. Шафрову за пополнение учебного агропочвенного музея ценными экспонатами — почвенными монолитами, отобранными в разных хозяйствах края в период производственной практики, и студенту 3-го курса В. Костину за большую работу по оформлению стендов музея.

Н. СОЛЯНИК,
декан агрофака,
А. АНТЫКОВ,
зав. кафедрой почвоведения.

КОМСОРГ ГРУППЫ

Наш товарищ,
наш вожак

ЕСТЬ такие люди, которые, появляясь в группе незнакомых людей, ведут себя просто, непринужденно, к ним сразу чувствуешь расположение. Видно, что такой человек сможет помочь тебе в трудную минуту, ему можно доверить тайну, ему получить полезный совет. Та-

кие люди пользуются уважением, авторитетом. К ним можно отнести студента 3-й группы III курса зоофака В. Кривчикова.

Я с ним познакомился на сельскохозяйственных работах в уходе. Он выделялся общительностью, веселым характером, скромностью. С ним быстро подружилось большинство ребят. Поэтому, когда пришло время избирать в группе комсорга, студенты назвали имя Володи Кривчикова. Он сразу же включился в работу. Одной из первых наша группа



подписалась на газеты и журналы. За активное проведение подписки Владимир был награжден грамотой краевого комитета ВЛКСМ. В. Кривчиков ведет общественную работу не только в своей группе. Он является членом факультетского ком-

сомольского бюро, фотокорреспондентом стеновой газеты, заместителем председателя учебно-воспитательной комиссии.

Как участник НСО, он ведет научную работу в физиологическом кружке. Его доклад на конференции занял одно из первых мест.

В учебе Володя также является примером для других комсомольцев. Он не только сам хорошо учится, но и помогает отстающим. Хороший у нас комсорг, и на него равняются комсомольцы группы.

А. ДЕГТЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ зоофака.
НА СНИМКЕ: В. КРИВЧИКОВ.
Фото Ю. Блохина.

НАГРАДЫ
ВРУЧЕНЫ
ИНСТИТУТУ

ПРАВЛЕННЕ Советского фонда мира наградило коллектив Ставропольского сельскохозяйственного института за активное участие в деятельности Совет-

ского фонда мира и пополнение его: добровольными взносами в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов Почстной грамотой и

Памятной медалью.

Почетная грамота и Памятная медаль вручены на вечере посвящения первокурсников в студенты.



Рапортует «Вымпел-73»

ВРЕМЕНЕМ труда и отдыха стало для бойцов студенческого строительного отряда «Вымпел» зоотехнического факультета минувшее лето. Заботливо принял своих помощников уютный поселок Терского конезавода. Поселили нас в просторном и светлом помещении шкоды-интерната, питались мы в столовой, где всегда своевременно, без всяких опозданий готовили вкусную, разнообразную пищу.

Бригады стройотряда работали на интукатурке помещений пансионата, на возведении очистных сооружений и на строительстве Минераловодского ремзавода. Все мы были полны желания в полную меру потрудиться этот месяц. Но одного желания оказалось недостаточно. Часто случалось, что не было нужных стройматериалов или не работали подъемные краны. Трудовой ритм нарушался. Зато в те дни, когда мы были обеспечены нужными стройматериалами, работа шла ударно, с перевыполнением дневных норм. Это дало возможность за 19

дней выполнить месячное задание. С настоящим энтузиазмом трудились в отряде студенты В. Сперелуп, А. Худобин, В. Сучков, Ж. Барагунов, В. Машкин, В. Напралов, Н. Синеоков и другие.

Хорошо был организован в отряде и отдых. Наши ребята можно было часто видеть в библиотеке, на футбольном поле, в кинотеатре. Во время экскурсий мы познакомились с достопримечательностями городов-курортов Кавказских Минеральных Вод.

Интересным для нас, будущих зоотехников, был осмотр на конном заводе лучших лошадей страны. Бойцы стройотряда посетили для жителей почелка лекции и организовали концерт художественной самодеятельности.

Быстро пролетел месяц, настало время прощаться с гостеприимными хозяевами. Думаем, что еще не раз встретимся с работниками конезавода, ведь мы скоро станем зоотехниками.

В. ЧИКАЛИН,
II курс зоофака.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ • ФОТОИНФОРМАЦИЯ •



РУКОВОДИТЕЛИ колхозов и совхозов—слушатели факультета повышения квали-

фикации на лекции ректора института, профессора В. И. ЛИСУНОВА «Пер-

спективы комплексной механизации процессов в орошаемом земледелии».



В ЧИТАЛЬНОМ зале института недавно были проведены дни информации, во время которых была показана литература, получаемая за летний период, организованы тематические выставки

по актуальным политическим вопросам, проблемам высшей школы, сельскохозяйственного производства.

учно-технической информации в СССР выступает ведущая библиотека Н. Т. ОВСЯНИКОВСКАЯ.

НА СНИМКЕ: с сообщением о системе органов на-

фото Ю. БЛОХИНА.

КАК МЫ ОТДЫХАЕМ.

Среди гор

ЭТИМ летом 169 студентов, преподавателей и сотрудников института отдохнуло на спортивно-оздоровительной базе «Архыз». Расположена она в одном из красивейших уголков края, на берегу реки Большой Зеленчук. Отдыхающие каждого потока совершали интересные экскурсии, во время которых познакомились с астрономической обсерваторией Академии наук СССР, с достопримечательностями этого удивительного края. Они любовались водопадами, развалинами старинных аланских башен, горными пирами, озерами. Так что программа отдыха, предложенная на спортивно-оздоровительной базе, была разнообразной и интересной.

Свежий горный воздух, солнце, сбор грибов, малины, рыбная ловля, походы, коллективная утренняя зарядка, вечера у костров, спортивные игры — все это хорошо укрепило здоровье отдыхающих.

Но не обошлось и без недостатков. К сожалению, на базе еще нет некоторых необходимых удобств: не подключена вода, нет скамеек, не разбиты аллеи.

После исправления этих недостатков отдых на этой базе станет еще более приятным и полезным.

Ю. СМИРНОВ,
старший преподаватель кафедры физвоспитания, начальник лагеря.

ТРУДИЛИСЬ ПО-УДАРНОМУ

ТРУДОВОЙ семестр студентов второго курса ветеринарного факультета, объединенных в строительный отряд «Юность», проходил в ПМК-156 треста «Ставропольхимстрой». Здесь шло строительство первой очереди комплекса «Донжир» по выращиванию и откорму 10 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота.

Несмотря на ряд бытовых и производственных трудностей, отряд успешно справился с заданием: освоено 75 тысяч рублей вместо запланированных 60.

Бойцы отряда трудились на бетонных и кирпичных работах, на погрузке и разгрузке строительных материалов, изготовляли полиэтиленовые мешки и навешивали их стеклами, были плотниками, электромонтажниками, землекопами.

На всех участках строи-

тельства студенты работали добросовестно, по-ударному. Отряд награжден Почетной грамотой Труновского районного комитета партии и райисполкома. 22 человека получили грамоты ПМК-156, среди них студенты П. Телицкий, И. Страганов, В. Годунов, В. Ченцов, А. Осипова и другие.

Руководство ПМК и дирекция комплекса благодарят ССО «Юность» за большую помощь в строительстве животноводческих помещений и приглашают студентов ветеринарного факультета в следующем году на работы по возведению второй очереди объектов.

А. БЕЗУГЛЫЙ, начальник ПМК-156
Д. ГЕРАСИМОВ, партгор
Ю. ЗУДИХИН, начальник ф. строительства
А. САФОНОВ, директор комплекса.

Дело всей жизни

Я ВСЕГДА любил землю. И в детстве, когда катался на плугах, и подростком, когда взрослые пахали на лошадах, а я был погоничем. Эта любовь привела меня сначала в Ставропольскую сельскохозяйственную школу руководящих кадров, потом в институт. Так я стал агрономом.

И работа нравилась мне. Не было ни гонимости, ни голода. Вот допуская, например, тракторист брак в подготовке почвы. Одному скажешь, сделаешь замечание, он поймет все и сразу исправит ошибку. Другой в погоне за заработком продолжает гнать брак. Здесь приходится не только убеждать, но и наказывать, заставляя переделывать работу.

Но потом, когда урожай собран, когда результаты достигнуты отличные, так приятно осознать, что во всем сделанном есть доля

и твоего труда.

Что бы хотелось мне пожелать будущему специалисту? Вспоминаются мне первые годы работы. Трудно было. Молодому специалисту утвердиться надо, так его никто слушать не будет, утвердиться в коллективе надо знаниями и трудолюбием. А еще — человечностью. Присматриваться к людям, их характерам, поведению, изучать, учиться управлять ими.

Советую также не заниматься, не кичиться высшим образованием, а учиться на опыте других, приобретать свой опыт и, опираясь на поддержку товарищей, работать и работать, не жалея сил. А успех, признание придут потом, их ждать не надо.

Г. ШАВШИН,
главный агроном колхоза имени Ленина Георгиевского района.

Древо и корни профессии

ИНТЕРВЬЮ ДАЮТ КНИГИ

МНОГО человек у нас — нужна ему и дадена планета голубая, и береза у родной околицы, и последняя интересная книжка. Только только из типографии. И жаркая работа нужна ему. Чародемем солнечною цветом назвали люди известного селекционера В. С. Пустовойта. Василий Степанович всегда верил, что мысль и труд человеческие всеисильны. И доказал это всей своей жизнью.

О большой любви к земле, к своей профессии, о том, как сложна, благородна, интересна и почетна в нашей стране профессия земледельца, рассказывают книги.

Вот одна из них: «Слово к молодым земледельцам». М., 1966. «Я — агроном. — пишет в книге Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Е. И. Андреева, — и этим горжусь. Сын и дочь у меня агрономы. Я хочу, чтобы мои внуки тоже были агрономами. Потому что я люблю свою профессию, и в ней все дело, смысл и по-

звизия моей жизни».

А у этой книги такое название: «Агроном — хозяин земли». Она выпущена в 1966 году в Москве издательством «Колос». В ней рассказывается о нелегком, но почетном и благородном труде агронома.

Много, очень много должен знать он, чтобы действовать наверняка. Ведь его работа в конечном итоге измеряется урожаем, количеством и качеством продукции, полученной с каждого гектара земли.

Книга «Моя профессия — животновод» (М., 1970) помогает читателю выбрать профессию по душе. Ведь так важно не ошибиться в выборе трудового пути. Цена такой ошибки огромна: человек постигает разочарование, труд становится тяжелым бременем, а не радостным содержанием жизни. Книга откровенно беседует с читателем о судьбах молодых людей, которые по-разному нашли свое призвание, но для которых труд зоотехника стал делом всей

жизни. В «Записках сельского экономиста» (М., 1967) на примере работы опытных и совсем еще молодых экономистов повествуется о месте и роли экономиста в руководстве хозяйством, о формах и методах его работы, об участии в решении многих вопросов.

Среди книг, имеющихся в нашей библиотеке, есть еще одна — «Сельский инженер» (М., 1966). Ее автор — главный инженер одного из хозяйств Т. А. Чуркин. Он делится опытом работы, считая, что сельский инженер должен не только в совершенстве владеть своей специальностью, болеть за дело, идти всегда вперед, но и иметь более широкую подготовку, в совершенстве знать экономику, агрономию, а в животноводческих совхозах — и ветеринарное дело.

Студенты разных факультетов могут почерпнуть много полезного для себя сведений из этих интересных книг, рассказывающих о специфике работы сельского специалиста.

Е. ГЛАЗУНОВА,
старший библиотекарь.

РАССКАЗЫВАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Я ВЕТВРАЧ

В ДЕТСТВЕ у меня был любимый жеребец по кличке Гранит. И вот он заболел. Я думал, не выживет. Но ветеринарный врач сделал, что требовалось, и он выздоровел. И тогда я твердо решил, что буду ветврачом.

Шли годы, я окончил школу, отслужил в Советской Армии, работал шофером, но мечта стала ветврачом не покидала меня.

Так я стал студентом ветеринарного факультета Ставропольского сельскохозяйственного института. До вуза и на

представляя себе, в чем состоит работа ветврача, думая, что его дело — только лечить. Но на практике все оказалось совсем не так. Ветеринарный специалист должен хорошо знать не только болезни, но и физиологию кормления всех видов животных, следить за санитарным состоянием ферм. Так он участвует в получении качественной продукции.

Вспоминаются мне первые годы работы. Приехал я в хозяйство, где три фермы оказались неблагополучными по туберкулезу. И только спустя 4 года, благо-

даря кропотливому труду всех ветработников, хозяйство было оздоровлено от туберкулеза. Как было радостно читать решение райисполкома о снятии ограничений по туберкулезу!

Были в моей практике и случаи, когда больные животные казались безнадежными, но после оказанной помощи они становились здоровыми и давали пользу людям. Слов нет, приятно чувствовать себя спасителем животного. За это я люблю работу ветеринарного врача.

Н. РЕВЕГУК,
главный ветврач колхоза «Колос» Петровского района.

СДЕЛАЙ ПЕРВЫЙ ШАГ

СЧАСТЬЕ исследователя! Думаете, оно недоступно начинающим, делающим первые шаги в науке?

Нет, оно знакомо нам, членам научного студенческого кружка, работающего при кафедре физиологии животных под руководством преподавателя Е. П. Мирошниченко.

Мы помним первые занятия: подолгу «задерживались» на кафедре, осваивали новые методики, приступали к исследованиям, проводили операции на подопытных животных. Не все было гладко, конечно, не все получалось, но никто не бросил работу. А потом пришла долгожданная радость: наши работы признаны преподавателями, должны были на конференции, получили первые места. Вот оно, счастье исследователя: признание, что ты на верном пути, делаешь нужное, полезное людям дело.

А сейчас студенты нашего курса готовятся к внутривузовской научной конференции. Хочется пожелать членам различных научных кружков факультета, студентам Л. Королевой, Л. Федосеевой, А. Хромченко, Д. Андриященко, А. Соболеву, В. Бреслеру новых успехов в научных изысканиях и обратиться к первокурсникам — не терять даром дорогих минут и часов, становиться членами научных кружков кафедр, определять свои интересы, становиться исследователями, делайте первые шаги в науке.

А. ЗАДОРЖНЫЙ,
III курс зоофака.

Заместитель редактора
С. БОЙКО.